

Kde si užít velikonoční svátky

JANA PALKOVSKÁ

S velikonočními svátky se již tradičně pojí také nejrůznější kulturní události a oslavy. Letos si návštěvníci mohou vybírat z opravdu velkého množství akcí – od šermířských představení na hradě přes speciální prohlídky muzeí až po jarmarky v centrech měst.

HRAD SOVINEC

Hrad Sovinec se řadí mezi nejvyhledávanější místa v kraji a jeho dlouhá historie sahá až do čtrnáctého století. Příležitost dozvědět se o ní něco více budou mít lidé právě během čtyřdenních velikonočních oslav. Od Velkého pátku až do Velikonočního pondělí budou připravené tematické prohlídky s průvodci v kostýmech, které přiblíží nejen minulost tohoto místa, ale i nejrůznější zvyky spojené s Velikonocemi.

Po celou dobu se bude na hradním nádvoří konat také jarmark, který doprovodí další bohatý program. „Návštěvníci se mohou těšit na ukázky dobových tanců v podání tanečnic, lukostřelbu i scénky středověkých pútek a šarvátek,“ nastínil plány oslav kastelán hradu Michal Koutný. Od soboty do pondělí vystoupí také olomoucká šermířská skupina Adorea, jejíž členové účinkují v českých i zahraničních filmech a seriálech. „Adorea patří mezi nejlepší skupiny historického šermu v České republice a jejich ukázky budou divácky velmi atraktivní,“ popsal kastelán. Hrad bude otevřený i na Zelený čtvrtek.

ARCHEOPARK V CHOTĚBUZI

V regionu Těšínského Slezska je archeologická lokalita Chotěbuz-Podobora jednou z nejvýznamnějších pravěkých

a raně středověkých památek. V současnosti na místě stojí archeopark, který pomocí moderních interaktivních expozic přibližuje, jak vypadal život našich předků v raně středověkém hradisku.

Kromě klasických prohlídek budou na Velký pátek připravené i velikonoční dílny, z nichž si lidé odnesou vlastnoručně vyrobený suvenýr. „Budou se malovat kraslice, plést pomlázky a zájemci si budou moci vyzkoušet i drátkování nebo výrobu bylinkového pytlíčku. Chybět nebude ani výroba velikonočních ozdob z papíru,“ jmenovala mluvčí Muzea Těšínska Lenka Ježová Bichlerová.

JARMARK OSTRAVA-JIH

Velikonoční veselí se uskuteční i na náměstí Ostravy-Jihu, kdy prostor zaplní řada stánků s rukodělnými výrobky a gastronomickými specialitami. Hlavním tématem celých slavností budou velikonoční lidové tradice. Návštěvníci tak uvidí ukázky různých zvyklostí a tradičních řemesel, jarmareční pohádku a divadélko. Diváky svým vystoupením pobaví komedianti a žongléři, jak děti, tak dospělí se budou moci zapojit do nejrůznějších her či kreativních dílen. K vidění budou i lidové tance a na místě bude zvěřinec s domácími zvířaty.

JARMARK V TROJMEZÍ

Knížecí dům Muzea trojmezí v Jablunkově se veřejnosti otevřel v létě loňského roku. Je zajímavý nejen svou historií spojenou s těšínskými kněžny, ale i expozicí věnovanou fenoménu trojmezí, tedy oblasti, kde se stýkají a prolínají tři jazyky a kultury – česká, polská a slovenská.

Tento rok tak bude Muzeum trojmezí na Zelený čtvrtek vůbec poprvé hostit velikonoční jarmark. Ten doplní i tvořivé dílny pro děti i dospělé. „Návštěvníci si

mohou vyzkoušet pletení karabáčů, zdobení perníčků a vajíček nebo drátování. Dozvědí se, co to jsou madeirová a vrtná vajíčka,“ uvedla mluvčí Muzea Těšínska Lenka Ježová Bichlerová. Podávat se bude hrčavská káva a plést se kromě karabáčů budou i košíky a ošatky.

ZÁMEK HRADEC NAD MORAVICÍ

Knížecí Velikonoce propuknou na zámku v Hradci nad Moravicí už od začátku dubna. Celý měsíc budou interiéry zámku, který v minulosti spravoval například rod Přemyslovců či Lucemburků, jarně vyzdobené a obohacené o vzácné předměty z depozitářů i květinové aranžmá. Speciální prohlídky se budou konat ve vybraných datech včetně celých velikonočních svátků. Jejich součástí bude rovněž výstava míšenských porcelánových váz, takzvaných Schneeballen, které v roce 1742 navrhli Johan Joachim Kaendler a Friedrich Eberlein. „Celý jejich povrch pokrývají drobné kvítky, větévký a ptáčci. Způsob provedení tak ukazuje technickou i estetickou zdatnost míšenské manufaktury,“ vysvětlil kastelán zámku Radomír Příbyla. Trasa těchto mimořádných prohlídek povede také přes zámeckou kapli a sakristii.

MUZEUM TĚŠÍNSKA

Sváteční program Muzea Těšínska zakončí jarmark na Bílou sobotu v Historické budově v Českém Těšíně, která se v roce 2021 stala Stavbou roku Moravskoslezského kraje. „Lidé se mohou těšit na prohlídku řemeslníků i drobných výrobců, kteří nám pomohou naladit se na jaro i Velikonoce. Vystoupí rovněž Folkorní soubor Slezan,“ doplnila mluvčí Muzea Těšínska Lenka Ježová Bichlerová. Na místě bude zajištěno i drobné občerstvení.

ZOO OSTRAVA

Zoologická zahrada a botanický park v Ostravě je jedním z nejnavštěvovanějších míst v kraji. V současné době je domovem pro sedm druhů zvířat, které jsou již ve volné přírodě vyhubené. V minulém roce tam otevřeli nový pavilon makaků lvích. Ty ostravská zoo chová již od roku 1978 a jsou nejohroženějším druhem makaka.

Během velikonočních svátků bude zoo otevřená po celou dobu s tím, že na Velikonoční pondělí se brány otevrou již o hodinu dříve, tedy v 8 hodin. Lidé se mohou těšit na komentovaná setkání u vybraných druhů zvířat. „Mohou si užít jarní zoo, kde už začínají rozkvétat květiny, a hlavně pohled na řadu mláďat v expozici Na statku – kůzlata, jehňata a další domácí plemena, která neodmyslitelně k Velikonocům patří,“ přiblížila mluvčí Zoo Ostrava Šárka Nováková.

VELIKONOČNÍ TRHY V OPAVĚ

Tradiční velikonoční trhy bude hostit i Opava, letos se vůbec poprvé přemístí z Dolního na Horní náměstí. Jako každý rok se představí řada prodejců s pestrá nabídkou zboží. K zakoupení tak budou nejrůznější speciality a výrobky místních



VELIKONOCE NA ZÁMKU V RADUNI. FOTO: ALEXANDR SATINSKÝ, MAFRA

prodejců a výrobců, velikonoční dekorace, pomlázky i občerstvení.

Významnou část programu budou tvořit lidové tradice, zvyky, pohádky pro děti a koncerty. „Již tradičně připravuje-

me také speciální komponované pořady ke Smrtné neděli s vynášením Mařenky,“ popsal mluvčí města Roman Konečný. Trhy budou fungovat již tři dny před Velikonocemi. **Pokračování na straně 6**

INZERCE



FARMÁŘSKÉ TRHY 2023

Každou třetí středu v měsíci pestrá nabídka kvalitních regionálních potravin a produktů na Masarykově náměstí v Karviné-Fryštátě od 8 do 17 hodin.

20.04.

Mimořádně
ve čtvrtek
při oslavách
Dne Země.

17.05.



21.06.

19.07.



16.08.



20.09.



18.10.



15.11.

KARVINSKÝ
ZPRAVODAJ



www.karvina.cz



Karviná - oficiální stránka města



mmkarvina



VELIKONOČNÍ TRHY. FOTO: MAFRA

Pokračování ze strany 5

OSLAVY V KARVINÉ

V Karviné se kromě velikonočního jarmarku připravuje také výtvarná dílna a představení pro děti.

Tradiční historický jarmark se uskuteční na Škaredou středu na Masarykově náměstí v Karviné-Fryštátě. Během dne se představí pouliční artisté, kejklíři a diváky pobaví také veselá divadelní představení komediantů. „Zkrátka nepřijdou ani děti, pro které jsme v programu připravili hned dvě pohádková představení. Dobovou kulisu a jedinečný kolorit

tradičního lidového jarmarku pomůže dotvořit i dětský koutek s živými zvířátky či zvonička se „zvonem jara,“ přiblížila ředitelka městského kulturního domu Karviná Olga Hrubec. Chybět nebude ani stánkový prodej zboží a lahůdek.

Na Zelený čtvrtek se děti mohou zapojit do jarních výtvarných dílniček v Mánesově síni Městského domu kultury. Během dopoledne si tam vyrobí tři různé dekorace s jarní tematikou. „V malém sále pak Divadélko Šamšuľa sehraje pohádku pro děti od tří let Jak čmeláček léčil kytičku,“ sdělila ředitelka.

PROHLÍDKY NA ZÁMKU RADUŇ

Zámek Raduň doznal během své dlouhé historie řady proměn. Původně měl podobu středověké tvrze, která byla v šestnáctém století přestavěna na renesanční zámek. Později prošel také barokními úpravami a dnešní podobu získal až v devatenáctém století.

Velikonoce si budou v Raduni připomínat po celý duben vždy o víkendech a svátcích, a to díky speciálním prohlídkám. „Ty představí nejen místní, ale také britské a německé velikonoční tradice, které si na své sídlo přenesli poslední majitelé – Blücherové z Wahlstattu,“

uvedla kastelánka raduňského zámku Markéta Kouřilová. Jarní a sváteční atmosféru navodí také květinové dekorace, které ozdobí reprezentační prostory zámku.

VELIKONOCE VE FRÝDKU-MÍSTKU

Městské Velikonoce ve Frýdku-Místku propuknou už koncem března. Lidé se tak mohou těšit na velikonoční dílny, malování kraslic nebo například slavnostní otevření muzea.

Vrcholem oslav však bezpochyby bude Velikonoční městečko, které bude od Zeleného čtvrtku až do Bílé soboty stát na náměstí Svobody v Místku. Bude tam možné zakoupit nejrůznější řemeslné výrobky, ochutnat místní gastronomii a dětské návštěvníky pak potěší živá zvířátka nebo tvořivé dílničky. „Trhy budou doprovázet také koncerty, divadelní představení nebo cimbálová muzika,“ uvedla mluvčí města Jana Musálková Jeckelová.

V neděli se v místním faunaparku bude konat tradiční hledání vajíček a program bude pokračovat bubnovým koncertem jihoamerického zpěváka Jonathana Oriela. Ve stejný den si mohou lidé prohlédnout svátečně vyzdobenou kapli svaté Barbory ve frýdeckém zámku.

INZERCE

HABITO

INVESTUJEME DO NEMOVITOSTÍ

Potřebujete prodat nemovitost rychle?

Koupíme vaši nemovitost rychle, oddlužíme ji nebo zrekonstruujeme.

Nechcete platit zbytečné provize a různé poplatky?

Byt, dům, pozemek odkoupíme, v hotovosti, bez poplatků a provizí.

Je pro vás prodej složitý, zdlouhavý a komplikovaný?

Umíme nabídnout nejlepší cenu. Starostí a problémy nechte na nás.

NEZÁVAZNĚ SI
ZJISTĚTE CENU

601 339 899
www.habito.cz

